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Avvertenze generali per I'installatore

Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare
I'installazione ed eseguire gli interventi come specificato
dal costruttore. e Linstallazione, la programmazione,
la messa in servizio e la manutenzione devono essere
effettuate da personale qualificato ed esperto e nel pieno
rispetto delle normative vigenti. e Prima di effettuare
qualunque operazione di pulizia, manutenzione o
sostituzione di parti, togliere I'alimentazione al dispositivo.
¢ || prodotto deve essere destinato solo all’uso per il quale
¢ stato espressamente studiato e ogni altro uso & da
considerarsi pericoloso. e Il produttore non puo essere
considerato responsabile per eventuali danni causati da
usi impropri, erronei ed irragionevoli.

A\ Se il dispositivo non & alimentato da quadro CAME,
assicurarsi che I'alimentazione fornita al dispositivo sia
provvista di limitazione in corrente non superiore a 1,5 A.

Dismissione e smaltimento

Non disperdere nell'ambiente I'imballaggio e il dispositivo
alla fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le norme
vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti
riciclabili riportano simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA 0OBBLIGO DI PREAWVISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

Descrizione

SELR2BDG - Selettore transponder BUS CXN da incasso
per tessere, portachiavi € TAG (Manchester protocol) con
retroilluminazione blu. Colore grigio, RAL7024.

Dati tecnici

Potenza (W) 0,83
Corrente assorbita (mA) 59
Temperatura d’esercizio (°C) -20 + +55
Grado di protezione (IP) 54
Frequenza (KHz) 125

Classe di isolamento III

Descrizione delle parti @

© Contenitore

© Guarnizione

© Telaio frontale

@ Viti UNI6955 3.9 x 19
© Gommino di tenuta

A\ Se due selettori hanno lo stesso indirizzo sul BUS,
la retroilluminazione si accende di rosso lampeggiante.

Configurazione R700 / SO002P

A\ Si raccomanda I'utilizzo di un cavo FROR 2 x 0,5
mm con lunghezza max. 30 m dalla scheda elettronica.
Collegare il selettore sui morsetti S1-GND.

Posizionare i DIP 1 2 3 in OFF. Vedi figura .
Numero di selettori collegabili

R700 1
R700 V2 2
S0002P 4

Retroilluminazione

Posizionare il DIP 4 in ON per attivare la retroilluminazione
del selettore.

Inserimento utente

Durante la procedura di inserimento nuovo utente da
quadro comando, avvicinare una tessera al selettore.

Il selettore si retro-illumina di verde per confermare che la
tessera ¢ stata codificata correttamente.

Funzionamento

Configurazione BUS

Awvicinando una tessera codificata, il dispositivo emette
un tono lungo e si retro-illumina di verde.

Awicinando una tessera non codificata, il dispositivo
emette tre toni brevi e si retro-illumina di rosso.

Configurazione R700 / S0002P

Awvicinando una tessera codificata, il dispositivo si retro-
illumina di verde.

LED di segnalazione stato

Configurazione BUS

Dispositivo configurato e comunica con

Lampeggio il BUS.

Spento Dispositivo non comunica con il BUS.
Dispositivo impostato come R700.

Acceso

Verificare le impostazioni dei DIP.

Configurazione R700 / SO002P

Dispositivo configurato e alimentato

Acceso
@ Coperchio di protezione della scheda correttamente.
@ Transponder Dispositivo non connesso, non
© Copertura frontale Spento alimentato o non configurato. Verificare
© LED di segnalazione stato le impostazione dei DIP.
ﬁﬂ ol |1 ﬁD AUH |2 ([BAE |3 R700 / S0002P Dimensioni @
1.2 3 4 1.2 3 4 1.2 3 4
- @ Installazione
IT | [ itatiano i ¥ o

I ” I ,D Q @ Q 4 15 g g Q 5 Q @ D @ 6 1234 Le varie tipologie di collegamento di piu selettori sono

| EN | | English | indicati nel manuale di installazione del quadro comando.

| FR|| Francais | Configurazione BUS

| RU | | Pycckuit | /A Si raccomanda |'utilizzo di un cavo FROR 2 x 0,5 mm
con lunghezza max. 50 m dalla scheda elettronica.

CAME S.P.A. Non utilizzare un cavo schermato.
Via Martiri Della Liberta, 15 Collegare il selettore sul morsetto BUS.
31030T' DPSSOTtdl' Casier E possibile collegare fino a un max. di 7 selettori BUS (a
reviso - ftaly tastiera, transponder, bluetooth o a chiave).
Se nell'impianto sono collegati pit selettori BUS, impostare
CAME.COM P garP P

un indirizzo univoco, per ogni selettore, utilizzando i DIP 1
2 3. Vedi figura B
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General precautions for installers

Read the instructions carefully before beginning the
installation and carry out the procedures as specified
by the manufacturer. e Installation, programming,
commissioning and maintenance must only be carried
out by qualified, expert staff and in full compliance with
the applicable law. e Before carrying out any cleaning
or maintenance, or replacing any parts, disconnect the
device from the power supply. ® Only use this product
for its intended purpose. Any other use is hazardous. ®
The manufacturer cannot be held liable for any damage
caused by improper, unreasonable or erroneous use.
A\ If the device is not powered by a CAME control
panel, make sure that the supply voltage to the device
features a current limiter of no more than 1.5 A.

Dismantling and disposal

Dispose of the packaging and the device responsibly
at the end of its life cycle, in compliance with the laws
in force in the country where the product is used. The
recyclable components are marked with a symbol and the
material ID marker.

THE DATA AND INFORMATION IN THIS MANUAL MAY BE
CHANGED AT ANY TIME AND WITHOUT NOTICE.

THE MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE STATED, ARE
IN MILLIMETRES.

Description

SELR2BDG - Recess-mounted BUS CXN transponder
selector for cards, keyfobs and TAG (Manchester protocol)
with blue blacklighting. RAL7024 gray color.

Technical data

Power (W) 0,83
Absorbed current (mA) 59
Operating temperature (°C) -20 + +55
Protection rating (IP) 54
Frequency (kHz) 125
Insulation class I

Description of parts &

@ Casing

© Gasket

© Front frame

© Screws UNIB955 3.9 x 19
© Rubber gasket

@ Board protection cover
@ Transponder

© Front cover

© Status warning LED

Size @
Installation

Different types of connection for multiple selectors
are indicated in the control panel instruction manual.

BUS configuration

A\ We recommend using a FROR 2 x 0.5 mm cable,
maximum 50 m in length from the control board.

Do not use a shielded cable.

Connect the selector to the BUS terminal.

Up to 7 BUS selectors can be connected (keypad,
transponder, Bluetooth or key).

If there are multiple BUS selectors connected in the
system, set a unique address for each selector using
DIP 1 2 3. See figure 3.
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I\ If two selectors have the same address on the BUS,
the backlighting flashes red.

Configuring R700 / S0002P

A\ We recommend using a FROR 2 x 0.5 mm cable,
maximum 30 m in length from the control board.
Connect the selector to terminals S1-GND.

Set DIP 1 2 3 to OFF. See figure .
Number of selectors that can be connected

R700 1

R700 V2 2

S0002P 4
Backlighting

Set DIP 4 to ON to activate the selector backlighting.

Entering users

When entering a new user from the control panel, touch a
keycard on the selector.

The back of the selector lights up green to confirm that
the keycard has been correctly encoded.

Operation

BUS configuration

When you touch an encoded keycard on the device, you
will hear a long beep and the device back will light up
green.

When you touch a non-encoded keycard on the device,
you will hear three short beeps and the device back will
light up red.

Configuring R700 / S0002P

When you touch an encoded keycard on the device, the
device back will light up green.

Status warning LED

BUS configuration

Device configured and communicating

Flashing with the BUS.

Off Device not communicating with the BUS.

on Device set as R700. Check the DIP
settings.

Configuring R700 / S0002P

On Device configured and powered correctly.

off Device not connected, not powered or

not configured. Check the DIP settings.

Instructions générales pour I'installateur

Lire attentivement les instructions avant de commencer
I'installation et d'effectuer les interventions comme
indiqué par le fabricant. e Linstallation, la programmation,
la mise en service et I'entretien doivent étre effectués
par du personnel qualifié et dans le plein respect des
normes en vigueur. ® Avant toute opération de nettoyage,
d'entretien ou de remplacement de piéces détachées,
mettre le dispositif hors tension. e Ce produit ne devra étre
destiné qu'al'utilisation pour laquelle il a été expressément
congu et toute autre utilisation est a considérer comme
dangereuse.  Le fabricant décline toute responsabilité en
cas d’éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables.

A Sile dispositif n'est pas alimenté par une armoire
CAME, s’assurer que I'alimentation fournie au dispositif
prévoit bien une limitation du courant ne dépassant pas
15A

Mise au rebut et élimination

Ne pas jeter I'emballage et le dispositif dans la nature
au terme du cycle de vie de ce dernier, mais les éliminer
selon les normes en vigueur dans le pays ou le produit est
utilisé. Le symbole et le sigle du matériau figurent sur les
composants recyclables.

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE SUBIR
DES MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN
PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES,
SAUF INDICATION CONTRAIRE.

Description
SELR2BDG - Sélecteur transpondeur BUS CXN & encastrer

pour cartes, porte-clés et TAG (Manchester protocol) avec
rétroéclairage bleu. Gris RAL7024.

Données techniques

Puissance (W) 0,83
Courant absorbé (mA) 5%
Température de fonctionnement (°C) -20 + +55
Degré de protection (IP) 54
Fréquence (KHz) 125
Classe d'isolation 11

Description des parties @3
© Boitier

© Joint

© Cadre frontal

@ Vis UNI6955 3,9 x 19

© Joint d'étanchéité

@ Couvercle de protection de la carte
@ Transpondeur

O Couvercle frontal

© Voyant de signalisation d'état

Dimensions @
Installation

Pour la connexion de plusieurs sélecteurs, les types
de connexion sont indiqués dans le manuel d'installation
de I'armoire de commande.

Configuration BUS

A\ 1l est recommandé d'utiliser un cable FROR 2 x 0,5
mm d’une longueur max. de 50 m par rapport a la carte
électronique.

Le céble ne doit pas étre blindé.

Connecter le sélecteur a la borne BUS.

Il est possible de connecter jusqu'a un max. de 7 sélecteurs
BUS (transpondeur, bluetooth ou claviers a code).

En cas d'installation avec connexion de plusieurs
sélecteurs BUS, configurer une adresse univoque, pour
chaque sélecteur, en utilisant les micro-interrupteurs 1,
2 et 3. Voir figure [@.

A\ Si les deux sélecteurs présentent la méme adresse
sur le BUS, le rétroéclairage clignote en rouge.
Configuration R700 / S0002P

A\ |l est recommandé d'utiliser un cable FROR 2 x 0,5
mm d’une longueur max. de 30 m par rapport a la carte
électronique.

Connecter le sélecteur aux bornes S1-GND.

Positionner les commutateurs DIP 1, 2 et 3 sur OFF.
Voir figure (.

Nombre de sélecteurs connectables

R700 1
R700 V2 2
S0002P 4
Rétroéclairage

Positionner le DIP 4 sur ON pour activer le rétroéclairage
du sélecteur.
Insertion utilisateur

Durant la procédure d'introduction du nouvel utilisateur
depuis I'armoire de commande, approcher une carte du
sélecteur.

Le rétroéclairage du sélecteur devient vert pour confirmer
que la carte a bien été correctement codée.

Fonctionnement

Configuration BUS

En approchant une carte a code, le dispositif émet un long
bip et son rétroéclairage devient vert.

En approchant une carte sans code, le dispositif émet
trois bip courts et son rétroéclairage devient rouge.

Configuration R700 / S0002P

En approchant une carte a code, le rétroéclairage du
dispositif devient vert.

Voyant de signalisation d'état

Configuration BUS

Clignotement Dispositif configuré et communiquant

avec le BUS.
Eteint Dispositif ne communiquant pas avec
le BUS.
Allumeé Dispositif configuré comme R700.

Controler les configurations des DIP.

Configuration R700 / S0002P

Dispositif configuré et alimenté

Allumé
correctement.
Dispositif déconnnecté, hors tension
Eteint ou non configuré. Controler les

configurations des DIP.

06wme npeaynpexaeHus Ans MOHTaXXHUKA

BHAMaTENbHO  MpouMTaiTE  WHCTPYKLMK,  Npexae
YyeM MPUCTYNUTb K YCTAHOBKE U BbIMOMHEHWO PaboT,
COMMAcHO  YKasaHusam  (OUPMbl-M3roToBUTENS.  ®
MoHTax, nporpammupoBaHue, BBOL B 3KCMyaTaLuio
W TEXHUYECKOE OO6CMY)XMBAHUE [LOMKHbI BbINOMHATLCA
KBINULUMPOBAHHBIM 11 OMbITHBIM  MEPCOHAIOM B
MONMHOM COOTBETCTBMM C TPEOOBAHMAMM LENCTBYHOLLNX
HOpM Ge3onacHocTh. © [lepefd BbINONHEHMEM paboT no
OYNCTKE, TEXHMYECKOMY OOCTY)XMBAHWID WK 3aMeHe
JeTaneil 06eCToYbTE YCTPONCTBO. ® 3TO N3AENMe OKHO
NCMONb30BATbCA  UCKMIOYUTENbHO MO HAa3HAYEHMIO.
cnonb30BaHme He N0 HA3HAYEHMIO CYUTAETCA OMaCHBIM.
e [lpou3BoauTeNb He HECeT OTBETCTBEHHOCTW 3a
yuiep6 B pesynbrare HenpaBWsbHOrO, OLIMOOYHOTO WK
HEeOPEXHOro UCMOb30BaHNSA N3aENus.

/N Ecnu nuTaHve yCTPOICTBA OCYLLECTBASIETCA HE OT
6noka ynpasnenus CAME, y6enutecb B TOM, YTO OHO
CHABXXeHo orpaHnyuTenem Toka He 6onee 1,5 A.

YTunusauus

He BbiGpachiBaiiTe ynakoBKy W YCTPOACTBO COBMECTHO C
ObITOBBLIMI OTXOZAMI. YTWUNU3MPYATE WX B COOTBETCTBUM
C TpeboBaHWAMI 3aKOHOAATENbCTBA, [EMACTBYHOLIErO B
CTpaHe YCTaHOBKM u3aenus. MpurogHble Ans NOBTOPHOMO
WCMONb30BAHNS  KOMMOHEHTbI  OTMEYEHbl  CreLyanbHbIM
CMBONIOM C 0603HAYEHINEM MaTepuana.

COLEPXAHWE 3TOr0 PYKOBOACTBA MOXET BbITb
3MEHEHO B NIIOBOE BPEMSA BE3 MPEABAPUTENBHOIO
YBELJOMNEHNS.

BCE PASMEPbI MPUBEJEHBI B MANIMMETPAX, ECIA HE
YKA3AHO HOE.

OnucaHue

SELR2BDG - BcTpanBaemblil  MPOKCUMUTU-CUUTBIBATEND
LLNHA CXN ans kapT, 6penokos v TAG-Karncyn (C NpoToKosoM
Manchester) ¢ cuHer noacaeTkoi. Cepblii LigeT, RAL7024.

TexHU4YecKIe XapaKTepucTUKiA

MouuHocTb (BT) 0,83
MoTpebnsiemblil ToK (MA) 55
[vanaszoH pabounx Temnepartyp (°C) -20 + +55
Knacc 3auutbl (IP) 54
Yacrora (KI') 125

Knacc nsonsumm [If

Onucaxne komnoHeHToB B}

© Kopnyc

© TMpoknazka

© Cynnopt

@ BunTb UNIB9S5 3,9 x 19

© YnnoTHUTENbHAd MPOKNaAKa

O 3awyTHag KpbiLLKa nnarbl

@ pOKCUMUTH-CHATHIBATEND

© OponTanbHas Haknaka

© CBETOAMOAHbIN MHAMKATOP COCTOSAHIS

la6aputHble pasmepsl B
MoHTax

TuNbl COBAVHEHUS NP MOAKIIOYEHNN HECKONBKIX
YCTPOWCTB yrpaBfieHUss YKasaHbl B PYKOBOACTBE MO
MOHTaXy 6/10Ka ynpaseHus.

KoHthurypaums WwiHbl

A PekomenpyeTcs ucnonb3osatb kaéeno FROR 2 x 0,5
MM JIMHO He 6onee 50 M OT Nnarbl ynpaBneHus.

3anpeLLeHo 1Ccnonb3oBaTh SKPAHUPOBAHHDIN Kabenb.
MoAKMouMTE YCTPOICTBO YNPABNEHMS K LLIMHHOW KNeMMe.
MOXHO MOAKNIUATL MaKC. A0 7 MPOBOAHbIX YCTPOACTB
yNpaBneHus  (KOAOHAO0PHbIX  KMaBuatyp, MPOKCUMMUTI-
cuntbiBatener,  bluetooth-momynen — wnn  Ktoven-
BbIKJI0YaTENEN).

Ecnn B cucteme MOAKIHOYEHO HECKONbKO MPOBOAHBIX
YCTPOACTB ~ yMpaBneHns,  HeoOXomuMo  3ajath
0/[1HO3HAYHbIN APEC ANs KAXA0ro YCTPONCTBA, UCMONb3ys
DIP-nepekntoyarenn 1 2 3. Cmotpute pucyHok .

A Ecm pgse KOJOHab0pHble  KnaBuatypbl,
noaxntoyeHHble K LUWHE, umetoT oauHakoBbIn aapec,
C3a[M 3aropaeTcs M HAYMHAET Muratb KpacHbIM
CBETOANOAHbIA NHANKATOP.

KoHdurypauus R700 / S0002P

A Pekomenayetcs ucnonb3osatbh Kabenb FROR 2 x
0,5 MM AnnHoN He 6onee 30 M OT NiaTbl yNpaBneHNs.
lMoaxniounTe YCTPOACTBO YNpaBneHus K knemmam Si-
GND.

YctaHosute DIP-nepekntoyatenu 1, 2, 3 B nonoxeHue
BbIKJ1. CmoTpute pucyok .

Kon-Bo NoAKYaeMbIx yCTPONCTB ynpasneHus

R700 1
R700 V2 2
S0002P 4
MoacseTka

[Ing BKMOYEHWs NOACBETKW YCTPOWCTBA yNpaBneHns
yctaHoBuTe DIP-nepekntoyatens 4 B nonoxexue BKJ1.

Co3paaHue HOBOro Nosb3oBaresis

[py co3aaHMM HOBOIO NOMb30BATENS C O710KA YNpaB/eHs
MOAHECUTE KapTy K NPOKCUMUTU-CYNTBIBATENHO.
BkntounTcst  3eneHas MoACBETKA, MOATBEPXAAR, uTO
KapTa bblina KoamduLUMpoBaHa npasusbHO.

MpuHuun pa6oTsl

KoHurypaums WwnHbl

Mpy  NpubKEHUM  KOOU(MLMPOBAHHON  KapThl
YCTPOWCTBO ~ MOAACT  [OATWA  3BYKOBOW CUrHanm u
BKITIOYMTCS 3eneHas noAcBeTKa.

Mpn  NPUGRIKEHMN  HEKOAU(WULMPOBAHHOA  KapThl
YCTPOICTBO MOAACT TPW KOPOTKWX 3BYKOBBIX CUrHana 1
BKJTIOYMTCS KpacHash MoACBETKa.

KoHdurypauus R700 / S0002P

Mpn NPUEAMKEHNN 3aKOANPOBAHHOM KapTbl 3aropaeTcs
3e/1eHas MOLCBETKA Ha 3afiHell CTOPOHE YCTPONCTBA.

CBeToAnoAHbIN UHANKATOP COCTOSIHUSA

KoHdurypaums WwnHbl

YCTPOWCTBO HACTPOEHO 1

Murate 06MEHIBAETCS faHHbIMK ¢ LLIMHOM.
O6MeH iaHHbIMU MeX [y YCTPOCTBOM U
Bl paar LLUIMHOW He npoucxoguT.
YCTpoiicTBO HacTpoeHo kak R700.
BkntoueH MpoBepbTe HacTpoiikK DIP-

nepekntyarenei.

Kondhurypauus R700 / SO002P

YCTPOMCTBO HACTPOEHO U MOAKIIOYEHO

BkntoyeH
NpaBUbLHO.
YCTPOICTBO He COeAEHEHO, He
MOAKITIOYEHO UMK HE HACTPOEHO.
BbikntoueH

lpoBepbTe HacTpoiiky DIP-
nepeksyarenen.




